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eszménket, 
barátodat mint te magadat". Mi pedig testvérünk- 

magyart egyaránt, tehát semmi okunk nincsen 

tisztességes és becsületes életet élni a nemzet 

vagyunk beállitva a nyilvánosság előtt, mint két 
olyan egyén, amely — e 

erről a világnézetről eleve vitatkozni kezdjünk. 

Maradjunk meg a lényegnél. 

itt valami 

lerántottuk a leplet minden olyan álszenteskedő 

Arao 3 lei. zsény, 1924 augusztus 16. L évf. 24 szám. 

ELŐFIZETÉSI ÁR: 

Nyilt levél Iama lánmis nirün keleti lelkési ehot. a 
Mélyen Tisztelt belkész ur/ ] Ön tudja azt is, hogy a régi Osztrák-Magyar 

Ön a ,„Cazeta Jiuluit legutolsó számát monarkiában két nép volt legjobban elnyomva 
teljes egészében lapunknak, a ,Zsilvölgyi Napló"- és ez a magyar volt és melleite a román. 
nak és főleg nekem Molnár Sándornak, valamint A magyart elnyomták azért, mert az átkos 
Evien Eugen drága, jó kollegámnak szentelte Habsburg banda nem akart egy független 

lyanformán állit be engem is, meg a kollegá- Magyarországot és igy tüzzel, vassal igyekezett 

mat is, mintha mi mindaketten söpredeke volnánk megakadályozni minden fejlődést, amely kulturá- 
z emberiségnek, akikbe minden embernek joga ját előmozditotta volna. 

van uton-utfélen beletőörülni sáros csizmáját, Azt is tudja, hogy a régi magyar csendőr- 
valamint a nemzetiségét lépten-nyomon olyan világban éppen ugy szuronyok közt szavaztattá 
formán hangoztatni, mint amely nemzetiség le erőszakkal a kormánypárti képviselőre őket, 
söpredéke volna az emberiségnek, nem pedig mint ahogy az urnák elé kergették a román 
egy tisztességes, dolgozó kisebbség és dolgozó paraszt tesivérek százezreit is. 
tömeg, amely szorgalmas munkával igyekszik A románságot elnyomta azért 

mert nem akarta, hogy a latin 
megerősödjön. 

Egyformán szenvedett mindakét nép 
Magyarországon volt ugyan egy körmány, 

de ez állandóan ugy táncolt, ahogy a Habsburg- 
ház degenerált szalonja dirigálta. 

Erre a Magyarországra egyáltalában nem 
vagyunk kiváncsiak. A mostanira meg éppen men 
Higyje meg kérem, hogy akkor is olyan kiseb 
ségek voltunk valóban, mint amilyenek k 
most. Éppen ugy fizettünk adót, mint most. 
Dolgoztunk és ezt a munkát megbecsülték és 
illetékes faktorok belátták, hogy ezért csak szeretui 
lehet ezt az elszigetelten élő ezeréves fajt. Most 
is kisebbségek vagyunk és dolgozunk ugy, mint 
azelőtt. Adót fizetüunk. Katonát adunk, tehát 
mindenképpen megtesszük kötelességünket avval 
az állammal szemben, amelyben élünk. 

Mégis elfogoltan állandóan ugy beszélnek 

a császári ház, 
faj keleten is 

bármilyen nyelvü polgáraival egyetemben, Ugy 

yik magyar — a másik 

francia (3) – állandóan a nemzetiségéből kiindulva 
csak azért élünk ezen a szomoru világon, hogy 
itt, ebben az országban csak nehézségeket i idéz- 
nénk elő és csak mi vagyunk azok, akik ellen- 
ségei volnánk a rendnek és a konszolidációnak (?) 

Mindenekelőtt kijelentjük Önnek jó szivvel 
és lélekkel, hogy mi e/sősorban szociálisták 
vagyunk és csak másodsorban vagyunk magyarok. 

Szociálisták vagyunk azért, mert márma 
tisztességes és emberi kötelesség szociálistának 
lenni és ugy illik, hogy teljesitsük Krisztusi 

amely azt mondja: ,„szeresd fele- 

nek és embertársunknak érezzük a románt és 

letagadni egyéni szociálista hitvallásunkat. 

Magyarok vagyunk azért, mert egyikünk 
sem tehet róla, hogy sorsszerüen éppen ennek 

állampolgári kötelességünket, 
Hát 

a fajnak és hemzetnek vagyunk a tagjai, amely 
ez az, ami fáj nekünk. 

Tisztelendő ur! 

rólunk, mintha egyáltalában nem teljesitenénk 

fársadalmi és szépirodalmi khetilap 
Megijelenik minden szombaton 

fajt mindaketten tiszteljük és megmanadunk 
közöttük - akár akarjok mi, akár nem - amig 
élünk. 

Ön a Krisztusr eszmének földi propcgdálója. 
Önnek az emberszeretet és a Krisztusi jóság 

szeERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIM: 

Strada Cimitirului (Temetö-u. G.) 

el,, hogy áthassa a szivét és meg kell, hogy 
értse e a panasznak a jelentőségét és fáj- 

dalmas 
Mi nem tehetünk róla, hogy ennek a fajnak 

egyszerü tagjai vagyunk. Testvér akarunk lenni 
mindenféle népnek, de nem engedhetjük, hogy 
fajunkat állandóan pell 

Eppen eleget hallottunk már arról, hogy a 
magyar nép ellensége a román népnek. Mi nem 
vagyunk ellenségek! Aki ezt rólunk állitja az 
hazaáruló. Hazaáruló azért, mert ebben az or- 
szágban mi is hazát leltünk, aki minket ellen- 
ségnek állit, az ennek az országnak tesz rosszat, 

tehát kozoáreó 
Hogy nem sajátitottuk még el szokását, 

kulturáját, valamint nyelvét ugy, hogy ezt teljes 
és egész legyen, hát azt hiszem ezt Ön is meg 
fogja értenis! De ez még mind nem jelenti azt, 
hogy ellenségek legyünk. 

Elnézzük, hogy háttérbe szoritnak bennünket 
ahol csak lehet. De kérem ne etessék meg 
velünk a grófok piszkos bünelért az összes 
nyomoruságot! 

Mi kijelentjük, hogy testvérek akarunk lenni. 
Lapunk is igyekszik ezt a testvériséget propa- 
gálni az utolsó csepp vérig. De elvárjuk, hogy 
konszolidációs, és békés termelő munkánkért 
bennünket is testvériesen kezeljenek. Ne hánják 
lépten-nyomon szemünkre, hogy ,„Ungurok" 
vagyunk és ezt, vagy azt egy ,Ungur" csinálta. 
Köztünk is akadnak gazemberek, de higyje meg 
kérem, hogy a tisztességtelen és bünös emberek- 
től nem mentes az Önök történelme sem. 

Egyébbként hiszem, hogy nincsen szükség 
arra, hogy egymás ellen hirlapi csatát vivjunk 
Azért cimeztem Önnek e nyilt levelet, mert 
tudom, hogy minden cikk az Ön tudtával elemk 
meg b lapjukban 

Fogadja lelkész úr megkülömbőztetett tisz 
teletemet. 

Petroseni, 1924. augusztus hó. 

Molnár Sándor, 
a „zZsilvölgyi Napló" szerkesztője. 

A szociálista világnézetünkről nem akarok 
Önnel vitázni. Én tisztelem és becsülöm az Ön 
világnézetét. Tisztelem és becsülöm Önt is, de , 
érzem, hogy nem alkalmas ez a hely arra, hog gy 

Munkásm 
A Betroseni-i Szociálistapárt válasza 

A Petroseni-i Szociálistapárt végrehajtó-bizottsága 
foglalkozott a ,Gazeta Jiului" című hetilapban megjelent 
„Válasz a Petr. senii szociálistapártnak" cimü cikk 
fendenciózus tartalmával és a következőket kivánja Az Ön lapja - mint már feljebb említet- 

tem — állandóan ugy állit be minket, magyar- feszökszti ánye tg v ben 
nak, : vrilescu ányaigazga urat, mint olyan ember 

nyelvü kisebbséget, mint amely oka volna A ösmeri, aki lehet ugyan jó admin sztrativ igazgató, de 
hogy a vezérei, az átkos, piszkos, zadáls 
zsentri politika állandóan elnyomta egy évezre. 
den keresztül az összes itt élő nemzetiségeket. 
Ugy emlékeznek Önök meg rólunk, akik itt 
élünk, mintha mi, akik most élünk, volnánk okai 
annak, hogy ezt a szerencsétlen népet olyan 
borzalmas módon egymásnak uszitották és azóta 
is fogosikormatva néznek egymás szemébe vala- 
mennyie 

nök ugy állitják ezt be, mintha egyedül 
az ittmaradt nnagyat kisebbség volna az oka, ha 

m ugy sikerül ahogy azt előre 
gondolták iletékes faktorok. 

Ezt Ön — aki jól ismeri lapunk irányát és 
szellemét — tudja legjobban, hogy nem igy van. 

Önnek tudnia kell, hogy mi minden időben 

felületesen kezelt a Szociálistapáct munkáját, valamint 
annak a munkásság érdekében kifejtett tevékenykedéseit. 
Nem tudjuk, hogy mi vezette erre a lépésre az igazgató 
urat, aki bármennyire is igyekszik ,szociálistának feltün- 
teín magát, mégsem ösmeri ugy a zsilvölgyi helyzetet, 

nt ahogy östertük mi, akik itt élünk régen a mun- 
kkég tömegei közt 

Az igazgató ur három pontban foglalkozik pártunk 
szerepével és a cikke végén nem átalja felhivni a ható- 
ságok figyelmét, hogy bennünket korlá ezzanak mozgási 
szabadságunkban. E nt egyszerü 
denunciálás egy tisztességes mérsék lt sroetétaa politi- 
kával szemben 

cikke első pontjával egyet értünk, t. i, hogy 
az állam a /egmostohábban kezeli ugy a saját javait, 
mint a munkásság gazdasági érdekeit Hatalmas össze- 

geket költenek el elett célokra és arra ped ig, 

amire égetőn szükség volna, nem áldoz semmit az állam 
és ebből a politikából kovetkezik aztán az, hogy nincsen 
lakás, nincsenek beruházások és nincsenek egy bányához 
szükééges technikai felszerelések valamint a munkásság- 
nak becsületes fizetése, amelyből megélni tudjon család- 

emberről, akik közvetve, vagy közvetlen, bár- 
en rosszat akartak tenni a társadalmi rend 

és béke ellen. 
Ön tudja azt is, hogy ezek a kisebbségek 

básak azért, mert idegen ellenséges em- 
erek rszétádok óta uszították más óket 

meg, ezt mi már megállapítottuk régen. 
A cikk második pontjában arról panaszkadik, hogy 

a munkásság nem dolgozott becsül iesen és az államit 
vezetők tudiaval, a cikk szerint, megtonék az hogy az 

3 téglát rak be egy teptesdy 

: 
! 

hogy egy 

ával együtt! Ezt nem (Clavrilescu igazgató úr áltapítja 

Gavrilescu loneai esetgargatorak 

épitőmunkásság közül egy páran naponta 3 — ird, 
olvasd három téglát raktak be 8 óra alatt. 

Mi kilelentire hogy kivetjük a társadalmunkból 
azokat az embereket - legyen az k — aki naponta 

áz 
e százszorosan elitéljük azt a a vezetőt, aki ezt a 

bünös dolgot megtürte és ezáltal napról-napra engedte 
megkárositani az államot, valamint ezzel kárt okozott 
azoknak a munkásoknak is, akik tisztességesen dolgoztak. 

A cikk harmadik részében nemaszkodik hor az 
állam nem ad pénzt építkezésekre és ezá. n aytal 
elbocsájtani az épitőmunkásokat. Ezt az e 
álltja be, hogy jogos volt az elbocsájtása az ep 
munkásoknak 

ogyan? Az állarmnak joga van munkanélkü 
csinálni? Ez nem ütközik a munkabeszüntetésről szó 
törvénybe? 

Mi hisszük, ha ez a 100 ember összeátt voln 
jobb darab kenyérért beszüntesse 

munkát, ugy ezeket sztrájkoló bünösöknek nézt 
a hatalom és valamennyit bebörtönözte volna. 

Továbbá az igazgató ur bünnek neve. 
mi az elbocsájtott szegény munkások védelmér 
Kijelentjük, hogy ha ez bün, ugy örömmel áll 
biróság elé és készek vagyunk ezért büntetést 
vedni. Bün az, hogy mi elejét akarjuk venni békés 
egy elkecr munkanélküli tömeg zavargás: 

tt a nyilvánosság előtt pedig tiltakozun 
hogy alkotmányos országban mind 
börtönt kiabáljon azok felére akik az i 
skraszálinak, 

A Petroseni- őz 
oégn 



2 oldal. ZSILVÖLGYI NAPLO 

A „Szabad iskola" cimére. 
A jó sy érdekében és feleletképen a következő- 

ket szögezem le : 

1. Tény, hogy a negyedik rend — nevezzük rab- 

szolgáknak, helotáknak, proletároknak, vagy bárminek 
— évezreden át küzdött a jobb sorsért, a jogokban 
való részesitésért. A régi nagy népek története kétség- 
telenül bizonyitja azt. A küzdelmek majd itt, majd ott 
ujultak meg, — anélkül, hogy meghozták volna az óhaj- 
tott eredményt. 

De miért voltak e harcok oly meddők? Azért, 
mert a szegény jogtalanok nem látták, hogy hol s miben 
rejlik szenvedéseik főforrása. Mindig a külső életviszo- 
nyok jobbraforditására törekedtek csupán s nem vették 
észre, hogy a bajok legmélyebb oka nem künn a tár- 
gyilagos rendben van, hanem benn, a lélek világában. 
Nem tudták, hogy az ember is belülről él kifelé s nem 
megforditva. Nem tudták, hogy a lelket, az emberek 
benső világát kell megigazitani, megnemesiteni, hogy 
az élet, mely a belső világ vetülete, szebb, jobb, bol- 

dogabb legyen. Hiába tisztogatom a csermely vizét, ha 
figyelmen kivül hagyom a forrását. 

A lelket kellett tehát meggyógyitani s szeretettel 
teliteni. De ki tehette volna ezt? Hisz az akkori világ 
azt hitte, hogy a rabszolgának nincs is lelke... hanem 
csak az urnak. Azért bántak vele barommódra,. mert 
baromnak tartották: pénzért adták-vették, kinozták, sőt 

meg is ölhették, mint jogos tulajdont, anélkül, hogy 

ezért bárki kérdőre vonhatta volna. 

Már pedig ahol nincs lélek, ott nincs magasabb 
életcél; ahol nincs magasabb életcél, ott nincsenek esz- 
közök sem, melyek arra segitenék. Ezért volt a szegény 
páriák gyötrődése eredménytelen. 

2. Krisztus volt az, aki a világ folyásának más 
irányt adott. A gyógyitást ott kezdte, ahol kellett: a 
léleknél, Azt tanította, hogy a rabszolgának ép olyan 
lelke van, mint az urnak. Azt tanitotta, hogy a lélek 
ápolása, nemesitése, üdvözítése képezze legtőbb gon- 
dunkat, mert mit használ, ha az egész világot megnyer- 
jük is, de lelkünknek kárát valljuk. A lelket oly eszmék- 
kel telitette aztán melyekből a hatalmas és felülmulhatlan 
keresztény kultúra bontakozott ki lassanként. A keresz- 
ténység először az Isten előtti egyenlőség elvét juttatta 
diadalra, de nem szünt meg az emberek földi egyenlő- 
ségét is hirdetni s előbbrevinni. A tudományokat, művé- 
szeteket, iparágakat, az egyház terjesztette ki. Az alkot- 
mányos élet kitejlődése, a teherviselés megosztása, a 
törvény előtti egyenlőség kimondása, a privilegiumok 
megszüntetése stb. mind arra vallanak, hogy az embe- 
rek közötti egyenlőség is előre haladott. Igaz, hogy 

lassan, mert sok sok ködöt kellett eloszlatni, sok aka- 

dályt megszüntetni, de mégis csak haladott a fejlődés 

törvényének megfelelőleg. 
3. A világ legnagyobb emberei vallják, hogy a 

ker. kultura a legtökéletesebb. Egyetemes, mert felöleli 
az egész embert kor és nemi külömbség nélkül. Ha 
kultura boldogithatja az embert, ugy a ker. kultura az. 
A pogány görögök és romaiak is hihetetlen magasságba 
emelkedtek a tudományok és müűvészetek terén, de 

erkölcseik ugyan csak kihivták a kritikát. Igen, mert belső 
világuk ösztönös maradott. Ebbe is pusztultak bele. 
Müveltségük tehát egyoldalu volt. S bizonyos, hogy 
ezután is csak az a kultura viszi előbbre az emberiség 
ügyét, mely a kereszténység talajáról nem tér le. 

A tudomány egyedül félkultura. A szeretett han- 
goztatása nem elég. A legtökéletesebb szervezet sem ér 
el tartós eredményt, ha figyelmen kivül hagyja a mul- 
tak tanulságait, t. i. minden törekvésünkben, tehát az 
anyagi boldogulás biztosítása céljából alkotott szerve- 

zeti életben is kössük össze a külső világot a belsővel. 
Máskép a szeretet helyett gyülölet és önzés fejlődik ki 

bennünk, amint a deákbányai kis költő is észrevette 
józan eszével. Zsv. 

Uj tavasz várás! 
A könyvpiac szenzációja lesz Molnár Sándornak, 

lapunk szerkesztőjének legközelebb „Ui tavasz 
varás cimmel megjelenő verseskötete. Az értékes 
tartalomban különösen gazdag szociálista versek lesz- 
nek, a kötet művészi értékei. Ugyancsak ebben a 
kötetben gyüjtötte össze Molnár Sándon azokat a 

szerelmes szonetteket is, amelyek a ,Vasárnapi Ujság", 
,Pásztortüz" és más lapokban láttak napvilágot. 

Molnár Sándont nem kell, hogy külön mutassuk 

elsőrangu Aalbiásban 

könyv megrendelhető lapunk kiadóhivatala utján is. 

45 lei lesz. 

Uj tavasz várás? 
Erdélyi Kálmánnak. 

A tavasz a csókját elküldte régen. 
A hideg, fagyos téli hómezőre, 

A puszták szive, az égalatti végen, 
Ájult itassan néz a hegytetőre. 

Puha szent keblét most hasogatják 
A földnek, a kemény vasekék, 
S belé vágnak testébe büvös csoroszják, 
S dalolnak nekik tavaszi zenét. 

Ui talajt készitnek, uj holnapot, 
S a magnak csiráját ápolják, védik, 
A barázdokon sirnak a tegnapok, 
De a tegnap már nem kell nekik. 

Mert a holnap már csirájában él, 
S támogatni szép és emberi 
(Rozzant házon mit ér a fedél?) 
Ha oldalát az eső elveri. 

Csak szántsatok ti szent ekék, 
Uj barázdákat a kopott ugaron, 
Nyomotokban egy nemzedék, 
Halad zászlókkal, uj utakon. 

S te meg mag, csirázz, és nagyra 
Acélosra nöjjetek mindenik, 
S fényes szemekkel nézzetek a napra, 
Melynek lángjától uj világ születik. 

Molnár Sándor. 

* Az ,Uj tavasz várás clmüű legközelebb megjelenő kötetből. 

A fenti klisét Galló Mihály rajzolta. 
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A Bethlen Kollegium 
g a 

jalkiáltása. 
Mi szociálisták vagyunk, 

minket minden roszakaratu gyanusitás alól. 
kedve mindenen, igaz emberi szempontból 
nézni az eseményeket 
véleményünk van róluk. 

felment 
Felülemel- 
próbáljuk 

és egyenes, nem köntörtalazó 

sSs ma ez már 

Szomoru levelet hozott a posta A 300 éves 
Bethlen Kollegium jajkiált szét Erdélyben és nem pénz- 
beli segitségért könyörög, hanem itjakat, tanitványakat 
kér falai közé, mert amtóta a kormányrendeletek eltil- 
tották a nem református tanuló ifjuság látogatásától az 
európai kulturmunkát teljesitő intézet esorvadás előtt áll. 

Akik a népek között az egyenetlenkedést szeretik, 
akiknek kenyerük volt mindg a békétlenség. akiket az 
eltogulisag vezet és vezetett, azoknak bizonyára felde- 
rül az arcuk. Mi azonban utolsó percnek találjuk az 
időt, hogy oda kiálthassunk ezeknek: A Mult nem pre- 
cedens! És a bosszu már „nem időszenü". Egy pár 
levitézlett grót és reakciós vitéz büne nem jogcim arra, 
hogy ártatlan tömegeknek visszaadjuk a kölcsönt, hogy 
az embenri szabadság legelemibb jogában korlátozzunk 
valakit, Sem valakit sem népeket. A világ már elérkezett 
oda, hogy belássa : Mindenkinek, aki a földre született, 
legalább egyenlő mértékben joga van az élethez és a 
szabadsághoz. Allampolgár és állampolgár közt nincs 
külömbség, de ha van is ezt szépen jóakarattal el kell 
tüntetni. Mert láttuk hogy hova vezetett a jogtiprás és 
fajgyülölet. 

Vagy országot, hazát épitünk, amelyet a népek 

szeretete tesz naggyá, vagy tüztészket, amelyben eg 
ország boldogulasa ég. Es mi azt hisszük, hogy annyi 
szenvedes és nyomoruság után, végre békében és egy- 
más megbecsülésével akarunk élm. Mert egy ország 
életéhez csak ez a vezető ut! 

Minden iskola jajkiáltásával kapcsolatban, minden 
a népek békéjét ért inzultussal kapcsolatban nekünk 
szociálistáknak ez a vérményuak és vonja-e kétségbe 

óakaratunkat valakt ?2 ! 

ember. 

e szóhoz térünk vissza és ismételten ezért küzdünk két 
ségbeesetten. 

Valahányszor a tömegek, a Népek kenyere foro 
veszélyben, e szó dübörög morajlik át a lelkeken. 

nem robbantó anyag - akkor amikor van, de igenis a 
ha kifogy, ha eltünik a kis egzistenciák asztaláról. 

Ezért reszketünk az aranysárga buzakalászok éle 
téért tavaszon és nyáron keresztül és ezt foglalja imá 
jába a barázdák buzavetője. A buza, tehát a kenyér eg 
nagy hatalom, amelyről saját sorsunk érdekében gon 
doskodnunk és amelyért dolgoznunk kell. 

mMindez avval kapcsolatban jut eszünkbe, mert 
kenyérellátásunkról vészhirek keringenek. 

Itt Romániában, a buza hazájában terjednek vész- 
hirek és a vészhirek nyomában ott kullog a spekuláció. 
Rövid idő alatt feldrágitották a kenyérliszt árát 13 leire. 

Azt hisszük a vészhirek terjesztése összetügg evvel 
szemérmetlen árdrágitással. És ebben igazat ad nekünk 
az a tudósítás, hogy Szatmár környékén a kormány 
száz százalékos kivíteli buzavámjának hirére rohamosan 
esett a buza ára. Tehát nem buzahiány van, hanem 
spekuláció. S mivel a spekuláció olyasvalami mint a 
Konkoly, ki kell irtani. Mert a Kenyérről 
Nagy K-val ! 

Nyilt levél 
nagyságos Winklehner János bányavezér- 
igazgato urnak, mint a Camp diszeinökének, 

Petroseni. 

Vasárnap délután az itteni sporttelepen többen fül- 

van szó. 

tanui voltunk azon érdekiődésének, hogy nálunk miéri 
nincsenek mecscsek és hol van a közönség. Legyen 
szabad erre nekünk válaszolni : 

em 2 és nem 4 hete, hogy nem volt nálunk 
meccs, de aztmondhatni, hogy egész idény alatt. Ha el- 
vétve hoztak is le csapatot, de az olyan volt, amit nem 
volt érdemes megnézni. Csak egy esetet akarunk a sok 
közül felemliteni, amikor nálunk a piskii csapat játszott, 
ugyanakkor volt Lupényben egy aradi csapat és a közön- 
seg nagyrésze inkább kiment Lupénybe, még ha nagyobb 
táradságot és anyagtakat áldozva is, csak végig élvez- 
hessen egy szép játékot. Tehát nem 1gaz, hogy a közön- 
ség leszokott a sportrol. Méltóztasson csak érdeklődni 
valahányszor Vulkánban, vagy Lupényben mérkőzés van, 
ugy a közönség háromnegyed része az itteni közönség- 
ből rekrutálódik. Az sem áll, hogy nem kapnak csapa- 
tokat, mert ugyanakkor, nikor nálunk üres vasárnapok 
vannak, Lupény kolozsvári és aradi csapatokat lát vendégül. 

Nem tudjuk megérteni, hogy miért nincsenek atlé- 
táink ? Tudjuk, hogy a Petrosani százezreket költ sport- 

célokra, miért ne tegyen olyan csapatunk, amely egész 
Nagyromániában verhetetlen ? 

Végül még azt is közölnünk keli Elnök urral, hogy 
az egyik sportintéző ur odanyilatkozott: „nekünk nincs 
szükségünk közönségre, a Petrosani mindent fedez". 
Ehez azt hisszük nem keli kommentár? 

It minden áldozat hiába, ha Elnök urat rosszul 
intormálják és félrevezetik. A közönség szomoruan 
tapasztalja, hogy dacára az óriási áldozatoknak, mit 
Elnök ur és a Petrosani jovoltából élvez a sport, ha az 
intézőség indolens és semmit nem csinál, tehát ahelyett, 
hogy fejlődnénk nagyon visszaestünk. 

Mindezek dacára tisztelettel kérjük Elnök urat, hogy 
az eddig hozott áldozatokat a jövőben se vonja meg a 
sporttól, hanem az intézőséget kell egy kis munkára 
sarkalni. 

ogádja Elnök ur kiváló nagyrabecsülésünk nyil- 
vánitásá 

vekosen, 1924. augusztus 12. 

Több sportbarát. 

Az „Bpoltló".ban szombaton, augusztus 16-án 

este 9 órakor, oasárnap délután 2 és ó órakor és 

kedden, augusztus 19-én bemutatásra kerül a ,„Fehér 
menvország , dráma 5 telvonásban. Főszerepben : Bruno 

Kastucz és koma Schmidt. - Csütöntökön, augusztus 
21-én bemutatásra kerül „Bün rabjai", drámai szenzáció 

5 felvonásban. Főszerepben : Anna Pawlova, a mkan 
„Scala" szinház ünnepelt msdomaa 
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Felelős szerkesztő : Evien Eugen. 

Szerkesztő: Molnár Sándor. 

Előfizetéseket és hirdetéseket elfogad: 

Petrosaniban: Grósz Vilmos hirlapárusitása. 

A közönséghez. 

Lapunkat támadások érik, mert atat muta- 
tott, mert a munkásélet bajai meilé állt. Mert 

egitent akar. És most mindenkinek mérlegelé- 
sére és méltányolására bizva lapunkat, felhívjak s 
mindazokat, akik egy becsületes sajtó barátai, 

etetlen értékű az élet mai nyomoruságában. 
zt üzenjük előfizetőinknek is, 

Kroki helyett 
e pár sort Gazeta Jiului ama munkatársának adressá- 
lom, aki keserves tollszárrágás után belénk kötött. Jobb 
téma hijján nem egy szenzációs kacsát dobolt a leve- 
gőbe, nem egy ötlábu torzszülött papagályról hozott 
részletes rémregényt – mint az már ilyenkor illik, hanem 
kipécézve bennünket, az Ujságiró Szövelség tagjait — 
gunyosan emlitette fell azt, hogy mi „mácelarok és 
suszterérok vegyunk és hogy maradjunk a kaptatfánál 

(,„sutor ne ultra crepidam). Kiszera 

méra bávatag. 

Rettenetesnek találta a ,kollega", hogy két munkás 
és villanyszerelő", (ment azok voltunk) tollal küzd- 
jön becsületesen az emberiség boldogulásáért ha erre 
tehetségünknél fogva predesztinálva vagyunk. Mert 
ovagyunk és ezt tessék fennhangon olvasni. Sokszor hold- 

világos estéken „kollega ur' ! 

Ahelyett, hogy ablakaink alatt dicshimnuszokat 
és bókolt volna dicséretképpen kalap levéve 

heteken keresztül, ahelyett mondom belénk akaszkodott 
és munkás mivoltunkat gyalázza. 

Hát igenis I Tessék tudomásul venni. 

Mi igen, munkások is vagyunk. Ha kell megfogjuk 
a kalapács nyelét is. (Menrt már fogtuk (] és ha kell 
tollunkkal is mutatunk fel annyi és olyan értékü munkát, 
amely a betü és az emberi gondolat becsületére válik! 
És erre fenemód' büszkék is vagyunk Mi, kigunyolt 

munkások! 

Ez az egyik! 

A másik pedig az, hogy hol van az a gazember, 
aki szemünkbe meri vágni, hogy mi tollunkkal nem 
épitő munkát végeztünk? Hogy minden sorainkkal nem 
e azon dolgoztunk, hogy uj hazánk a boldogulás felé 
haladjon? Nem-e a testvéri szeretetet prédikáltuk, nem-e 
a békét, a népek egyetértését kerestük?! Hiszen tra- 
gikus időket élünk és minden becsületes golgárnak, igy 
nekünk is az a kötelességünk, hogy az országot kive- 
zessük abból a kátyuból, amibe a világégés sodort. 

Hát ezért rugás jár „Kollega" ? 

Hát teljesen kizárt dolog az, hogy két sajtóorgá- 
num békében és szeretettel küzdjön a közös boldo- 
gulásénrt ? Ez e a cél, vagy acsarkodás ? Az életet teremtő 
munkáskéz kigunyolása vagy országot épitő, sebeket 

gyógyitó munka ? 

Kedves ,Kollega" ne feleljen nekünk. Mi megbocsá- 

tunk magának. Maga ezt befogja látni ha kicsit gondolko- 
dik felette. Gondolkodjon picinykét Liebe ,Kollega" ... 

Ezt üzeni magának : 
vien, a „francia" egy tucatnyi 

lap munkalársa és nyugdijjas 
villanyszerelő, valamint testvérem 
Molnár mácelar" a Zsiílvölgyi 

Napló szerkesztője. 

Kinevezés. Berkovics községi jegyzőt a minisz- 
terium 16.573. sz. leiratával városi jegyzővé nevezte ki. 

Bódy György 22 éves pécskai születésüű katona 
a CFR. egy vitlanyvezetékén dolgozott s a korhadásban 

ő villanypózna a vezeték lebontása alkalmával kidölve, 

B ly Györgyöt halálra zuzta, Bapársa és a közönség 

te mellett temették el 

Gányászsors. F. hó 8-án reggel ő és 7 óra 
között Glesovszki Tamás csillést az ereszkedőről le- 
zuhanó csille agyonnyomta ugy, hogy a helyszinen 
szörnyet halt. A vizsgálat megindult az irányban, hogy 

kit terhel a felelősség 
Körforgo hinta érkezett városunkba, hogy az 

embereket a szent forgadalomba bevezesse. Amint hal- 
juk, hárompercenkint 60 leit keres. Szegény tömeg, 
amnelyik ilyen népbutításba öli a pénzét és egy kultur- 
előadást pedig ostobán kikerül. 

Fogorvosi müteremt, Sir. Regele Ferdinand 
szemben a görögkeleti templommal. Nyilva reggel 8-12-ig 
és délmán 2-6-ig. 

Brasovia-Camp 1:0 (0:0). A mérkőzésen a 
Camp volt a 10 emberrel játszó Brasoviával szemben 
fölényben. A mérkőzés durva volt és olyan elfajult, hogy 
az egyik Camp játékost a Brasovia Geller nevü játékosa 
arcul ütötte. Majd a biró Kleint (Camp) kiállitja, miköz- 
ben az egyik tagja a néző közönségnek a játékosok 
egyikét egy boldogabb helyre küldi, (Hiába szép ks 
élet a sportélet, de szép ám). 

Mi tesz 7-én, vasárman ? 

Petroseniben: A. A C-Camp. 
Előzőleg : A. A C Törpe–Camp Törpe. 

Empozáns tesz a caMP nemzelközi 

versenye. Megirtuk, hogy a CAMP szeptember 14-én 
nemzetközi atletikai versenyt rendez, mely a jelek szerint 
páratlanul fog sikerülni. A résztvevők a jelentkezések 
alapján eddig a következők : Csehszlovákiából : Wohlarte, 
Fleischer, Riedtl, Szvoboda. Jugoszláviából: Buini, 

Ambrózi. Budapestről; Somfay, Benedek, Rózsahegyi, 
Püspöki, Gáspár, Toldy, Gyurkó, Sert, Ujtalucky, Krieger. 
Hollandia két résztvevőt jelenielt be. – Ha emellé az 
ország legjobb atlétagárdáját vesszük, ugy elgondol- 
hatjuk, hogy olyan versenyben lesz rés ü k, amilyen 
eddig Romániában még nem volt. Szó van arról, hogy 
a versenyt szeptember 7-re hozzák előre, hogy a bene- 
vezett résztvevők indulása is bizonyos legyen. A mem- 
zetközi tenniszversenyen is olyar nemzetközi gárda jelezte 
jövetelét, amely a versenynek páratlan érdekességet és 
sikert biztosít. Mivel azonban szeptember 7 én a Károly 
kupaversenyek vannak Brassóban, a CAMP verseny- 

terminusa még nem bizonyos. 

Szerkesztői üzenet. 
Érdeklődő. Teljesen igaza van. A suszter menjen 

a kaptatahoz. A mészáros menjen a husvágohoz. A 
tanár végezze tanári kötelességét. A pap prédikáljon a 
templomban. Tekintve, hogy mi tagja vagyunk az 
Ujságiró Szövetségnek, tehát végezzük is becsületes 
ujságiró munkánkat. Egyébként. . . minden embert test- 

vérnek érezünk. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
Apróhirdetés szavankint 3 lel, regyzetcentiméterenkint 1 lel. 

Kiadóhivatalaunk a Grosz hirlapáru- 

dájában egy táblát figgeszt ki hétről-hétre, 

amelyen minden érdeklődő megtalálja az 

apróhirdetésekre vonatkozó hireket. 
Kereskedetmi iskotlát végzet: a könpbe- 

léshez éntő, gépinó románul, magyarul pertect beszélő 
leány bármilyen banknál vagy más kereskedelmi üzem- 
nél állást keres, cim a Grósz hirlapárudájában. 

Indig lLipót, kárpitos és paplan készitő. (Fehér 

udvarban). 
Aautó személy- és teherszállitást vállalok 

helyben és Petroseni– -ju—Craiova között. Lorenzi 
atajos, Kendelly-telep. 

Egy diák fiut teljes eliátásra felveszek. Cim a 

kiadóhivatalban. 
HMaszmaált de jókarban lévő auló, Fiáth 

20 *., 4 üléssel eladó. erdeklődők felvilágosítást 

nyernek: Erogress, csemegekereskedés, metroseni. 
Egy jókarban levő komplett parádés tószer- 

szám és egy fedélnélküli sárgakocsi eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 

Ügyes tanulólányok felvétetnek 
Chic" kalapszalonban. 

„ANCORA" 
„ANKER" ,„DER ANKER 
biztositó Zsilvöigyi föügynöksége 

PEROSENI. 

A társaság eltogad biztositásokat tüz jég, betőrés, 
opás, baleset, szavatosság, üveg, szállitmány, uti- 
podgyász, automobil, ugyszintén életbiztosításokat 

a legkedvezőbb feltételek mellett. 

A társaság kartellen kivül áll ennek folytán djté- 

telei olcsóbbak, mint a többi társaságoknál. 

A társaság a legelsőbbrangu angol, francia, dán, 
hollandiai, cseh és t viszontbiztositó intézetek- 
kel áll ,ennek folytán a 

legmesszebbmenő göranyjl képes nyujtani. 
Felvilágosítást bármely biztosítási ügyben dijmen- 

tesen nyujt fenti ügynökség. 
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a Mefogadion el mást! 
21 Pyram, Revolver, Lécia gyártmá- 
kel nyu legjobb cipőkrémet. 
4 Felülmul minden más gyártmányt. 
S Terpentines és a bőrt megóvja. 

NI A Besco-éle ,Ideál' likör és Bányász 

rum mellett fütyülünk a világra ! 
s 

Baumel Steiner é co. 
Likörgyára Kir. udvari szállitók. 

ve képviselője 

Weisz Manó 
ker eakodelrm irodája. 
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Aki olcsó, tartos és elegáns cipöt 

akar viselni, csak a 

é6s 

„Turul 
cipősgyár 

elismert kitünő gyártmá- 
nyait vásárolija. 

Fiók: Betroseni fő-ut. 
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irminiu am 
női divatáruháza, 

Arad 
Biata Auram lancu 20. 

Tart álfandóan raktáron 

finom francia és schweitzi 

divatkelméket, angol férfi 
z 

és női szöveteket. 

Nem kerül Önnek semmibe 
ha megtekinti vétlel kényszer nélkül 
butor áruházunkat, hol massziv hálószoba 
berendezések mác 8000 leiért is kapha- 

tók. Vas és kárpitozott butorok, hajlitott 
székek, valamint mindennemü but 
darabok állandó nagy választé 

HEINZINGER TESTVÉREK, 
Str. Reg Ferdinand 43 (az Uránia mozgóv. 

eeézegéeéeéeelvelel 
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] mn Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, aPiacon ] 

Face comert de mácelárie, mezeluri, Ijj Illjj Köt üzleteket nagyban és kicsiny- 
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N brutárie, coloniale, manufacturá bef u. m.: mészárszék, felvágot 
TELEFON tak, pékség, füszer és divatáru, tex- 

ete tutun, sare, sápun, cereale BiroLt til, trafik, ső, szappan, termény és á 

si de ori ce alte articole necesare minden más gazdasági cikkel ellát 

7 gospodáriilor MacAz mMindenkit olcsóbban, mint bárhol [ 

: No. 65. a világon. 

Vinde la toatá lumea, 
mai eftin ca ori undel ontos ki kiszol galás! 

Mindenféle nagysásban kaphatók : 

a Consumnál Petroseni. füszer. és 

razyiz res 
eee............................ 

Derny cipó 
(volt Hungária) 
ajánlja dusan 
felszerelt cipő 
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THOMAS BINDER és FiAl 
Sőrgyára SIBIU. 

Likör, szesz, sőr és mindenféle italok 

állandóan raktáron kaphatók a zsilvöl- 

nyi lerakatoknal Munkásruhagyár és mindenféle 
Pet tupeni s a g 

Str. t taea Str. Reg. Ferdinand Clui-Kolozsvár s P O rt CI k k e k 

No. 20. Telefon 57 Fábián Márton Str. Gh. Barijiu NMo. 12. ra k t á r á t. 
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Olcsó árak! Szolid kiszolyálás! 
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LÖVVVY SANDOR áruháza a férfiszabo szakmában y d 
Hunyadvármegye legnagyobb üzeme és legnagyobb szövetraktára 

PETROSENIBEN. 
Nagyérdemü vevőimnek vanszerencsém a közelgő őszi saisonra elsőrendü 

uyiszobóságyon ajánlani, ugyszintén dúsan felszerelt szövetraktáromat is. 

Készitek kiváló szakember vezetésével a legkényesebb igényeknek meg- : Füszet, termény 
és mindenféle 
szeszes italok 

eladása 

Petroseni 
Bodega! Étterem! 

kIIzzratarlorzekataazozaa 

felelő mindenféle ruhadarabokat és pedig : 

Iskolai ruhákat, egyenruhákat, raglánokat, badászkabófoka sport- 
ruhákat, lovaglónadrágokat stb. 

Ugyszintén raktáron tartok mindezekből készen is, melyek a lehető legol- 
csóbb áron kerülnek eladásra. 

Bárki kivánságára szabászom dusan felszerelt colectioval bárhová leküldöm 
rendelések felvételére. 
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Tupeni retaceztó e Gyula. ör S. A Pelroven. 


